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ВСТУП 

Практична підготовка магістрів є обов’язковим компонентом освітньо-наукової 

програми для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти. 

Знайомство з основними поняттями науково-дослідницької роботи, вивчення 

проблем сучасної науки, самостійне виконання окремих розділів тематичного 

дослідження, обмеженого, як правило, рамками конкретної наукової проблеми 

магістерської роботи, сприяє підвищенню компетенції студентів при організації 

майбутньої наукової діяльності. Практична підготовка студентів є складовою частиною 

освітнього процесу і спрямована на оволодіння студентами системою професійних вмінь 

та навичок, первинним досвідом професійної діяльності і має сприяти саморозвитку 

студента. 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Мета науково-дослідницької практики − є формування у магістрів 

загальнокультурних, особистих і професійних компетентностей, спрямованих на 

закріплення та поглиблення теоретичної підготовки, оволодіння вміннями та навичками 

самостійно ставити завдання, аналізувати отримані результати і робити висновки, 

придбання та розвиток навичок ведення науково-дослідницької роботи. 

Основним завданням науково-дослідницької практики є: 

– поглибити психолого-педагогічні знання й удосконалювати їхнє 

застосування на практиці;  

– розвинути педагогічне мислення і дослідницький підхід до педагогічної 

діяльності; 

– сформувати уміння проектувати власну педагогічну діяльність і реалізувати 

її в реальних умовах закладу вищої освіти;  

– оволодіти сучасними методами, формами та засобами професійно-

педагогічної діяльності викладача закладу вищої освіти; 

– сформувати необхідні професійно-педагогічні навички та уміння для 

вирішення практичних завдань в умовах реального освітнього процесу у вищій школі;  

– вибір необхідних методів наукового дослідження, модифікація і 

вдосконалення існуючих та розробка нових методів виходячи з конкретних завдань 

наукового дослідження;  

– обробка, аналіз та інтерпретація отриманих результатів дослідження з 

урахуванням наявних літературних даних. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 



Для безпосереднього керівництва практикою кожного студента кафедра призначає 

наукового керівника з числа викладачів тільки з науковим ступенем доктора або 

кандидата наук, який, як правило, поєднує ці обов’язки з обов’язками наукового керівника 

кваліфікаційної роботи студента. 

Протягом проходження практики та виконання основних завдань програми 

практики, кожен студент повинен отримати конкретні наукові результати з обраної 

наукової проблеми, що будуть відображені у змісті випускної кваліфікаційної роботи 

магістра. 

Контроль за проходженням магістрами практики здійснюється керівниками 

практики та керівниками, методистами базових закладів. Усі керівники практики повинні 

мати відповідну освіту та значний досвід роботи в закладах освіти. 

На базі практики створюються необхідні умови для виконання магістрантами 

програми практики, забезпечуються умови для безпечної роботи на кожному робочому 

місці, проводиться обов’язковий інструктаж з охорони праці та безпеки. 

ОСВІТНІЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРАКТИКИ 

Демонстрація знань основних концепцій, розуміння теоретичних і практичних 

проблем, сучасного стану наукових знань за обраною спеціальністю, оволодівання 

термінологією з досліджуваного наукового напряму. 

Знань основ застосування елементів теоретичного та експериментального 

дослідження в професійній діяльності, демонстрування систематичного сприйняття та 

розуміння системи теоретичних чи практичних знань за спеціальністю. 

Здатність створювати і підтримувати психологічно безпечне освітнє середовище у 

закладі вищої освіти. 

Критично використовувати наукові теорії та засвоєні теоретичні знання при 

розв’язанні практичних дослідницьких завдань, обрати й використовувати відповідні 

засоби для побудови технології дослідження. 

Здійснювати пошук інформації в науковій та методичній літературі, використовуючи 

різноманітні ресурси: журнали, бази даних, онлайн-ресурси, архівні матеріали. 

Критично мислити, застосовувати методи аналізу і синтезу, інтерпретувати, 

узагальнювати результати професійної діяльності. 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Індивідуальне завдання є формою організації навчання під час науково- 

дослідницької практики, яка має на меті: 

• поглиблення та закріплення теоретичних знань з фахових дисциплін; 



• завершення формування бази фактичного матеріалу для виконання 

кваліфікаційної роботи. 

Індивідуальні завдання для студентів-практикантів розробляються науковим 

керівником кваліфікаційної роботи, виходячи з теми і завдання випускної кваліфікаційної 

роботи, інтересів, здібностей студента. 

Індивідуальні завдання для студентів, які проходять науково- дослідницьку 

практику, повинні передбачати творчий, пошуковий підхід при їх виконанні. Важливо, 

щоб студенти, виконуючи індивідуальні завдання, змогли протягом практики зібрати, 

систематизувати й обробити теоретичні, методичні і практичні матеріали за темою 

випускної кваліфікаційної роботи, критично їх оцінити, розробити і обґрунтувати 

практичні рекомендації, що можуть бути наслідком виконання випускної кваліфікаційної 

роботи. 

Індивідуальне завдання може також передбачати розробку студентом певної 

науково-методичної теми, присвяченої проблемам викладання у вищій школі тієї чи іншої 

професійно орієнтованої дисципліни спеціальності. Індивідуальні завдання виконують 

студенти самостійно у супроводженні наукового керівника магістерської роботи. 

 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРАКТИКИ (ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ) 

На захист про проходження науково-дослідницької практики студент повинен 

надати наступні звітні матеріали: 

1) Індивідуальний план науково-дослідницької практики. 

2) Календарно-тематичний план науково-дослідницької практики, що фіксує всі 

форми роботи під час практики. 

3) Теоретичні, методичні та практичні матеріали, що стосуються випускної 

кваліфікаційної роботи (бажано у формі фрагментів пояснювальної записки випускної 

роботи). 

4) Обґрунтування практичних рекомендацій, що можуть бути наслідком 

виконання випускної кваліфікаційної роботи (у формі підготовленої до друку наукової 

статті, реферату або тексту виступу на науковій конференції). 

5) Характеристика керівника науково-дослідницької практики про результати і 

якість роботи студента. 

6) Індивідуальний звіт про проходження науково-дослідницької практики, 

виконання індивідуального завдання та рекомендації про вдосконалення практики. У звіті 

має бути зазначена вся виконана студентом-практикантом робота, також зазначені 



позитивні та негативні моменти в організації та змісті практики, побажання та 

рекомендації щодо покращення організації та змісту практики. 

До звіту можуть бути подані схеми, таблиці, зразки матеріалів, фото, малюнки 

тощо.  

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Критерії оцінки діяльності здобувачів вищої освіти під час практики 

90 – 100 балів – A («відмінно») ставиться в тому випадку, коли: робота за 

програмою практики здійснена практикантом на високому рівні; практикант проявив себе 

як організований, сумлінний, творчий під час виконання різних видів роботи, знає і вміє 

застосовувати у практичній діяльності сучасні технології і нові інформаційні засоби, 

користується повагою та авторитетом серед колективу бази практики, методистів, 

керівників практики; здав у визначений термін документацію, оформлену на високому 

рівні.  

82 – 89 балів – B («дуже добре») ставиться в тому випадку, коли робота за 

програмою практики здобувачем вищої освіти проведена на достатньому рівні; були 

допущені незначні помилки у період проходження практики, але були самостійно 

виправлені; практикант не допускав недисциплінованості, байдужості, шаблонності на 

всіх ділянках роботи; про його діяльність добре відзивалися в колективі, в якому він 

перебував у період проходження практики; подав у визначений термін правильно 

оформлену документацію.  

75 – 81 балів – C («добре») ставиться в тому випадку, коли робота за програмою 

практики проведена на достатньому рівні; практикант допускав незначні помилки при 

виконанні завдань практики, проте не завжди міг самостійно їх виправити або пояснити у 

процесі аналізу; у ході практики був дисциплінованим, виконавчим, самостійним, 

критичним на всіх ділянках роботи, одержав добрі відгуки колективу бази практики, 

методистів, керівника; подав вчасно документацію, у яку можуть бути внесені незначні 

доповнення і виправлення за вказівкою групового керівника практики.  

69 – 74 балів – D («посередньо») ставиться в тому випадку, коли робота за 

програмою практики проведена на задовільному рівні; здобувач вищої освіти проявив 

себе як організований, дисциплінований, але недостатньо самостійний та ініціативний; 

загальна характеристика діяльності практиканта у період проходження практики 

одержала позитивні відгуки; із невеликим запізнення подав документацію.  

60 – 68 балів – E («задовільно») ставиться здобувачу вищої освіти в тому випадку, 

коли робота проведена на задовільному рівні; проявив себе як недостатньо організований 



і дисциплінований, безініціативний; загальна характеристика діяльності на базі практики 

практиканта з боку керівників практики – «задовільна»; подав невчасно документацію, 

яка потребує доповнень і виправлень.  

35 – 59 балів – Fx («незадовільно»). Відсутня систематичність у роботі 

практиканта. Роботу, передбачену програмою з практики, виконав на низькому 

професійному рівні, допускав помилки, пов'язані зі знанням теоретичного матеріалу та 

виконанням практичних завдань. Отримав негативний відгук про роботу чи незадовільну 

оцінку при складанні заліку за практику, але за певних умов може повторно пройти 

практику і отримати позитивну оцінку. Подав документацію з великим запізненням, 

допустив значні помилки в її оформленні. 

 0 – 34 балів – F («незадовільно»). Практикант не виконав програми практики і 

отримав незадовільну оцінку при складанні заліку за практику. 

Оцінка проходження практики складається із суми балів, які виставляються 

комісією на основі розгляду змісту звіту про практику та за підсумком усного захисту 

перед комісією основних положень матеріалів практики. 

Підсумкова оцінка знань, умінь та навичок студента, набутих на практиці, 

встановлюється за 100-бальною шкалою. 

Таблиця відповідності шкали оцінювання ЕСТS 

з національною системою оцінювання в Україні 

Оцінка за шкалою 

ЕСТS 
Визначення 

Оцінка за 

націон. 

системою 

Рейтинг  

А 

Відмінно – відмінне виконання 

можливе з незначною кількістю 

помилок 

5 90-100 

В 
Дуже добре – вище середнього рівня з 

кількома помилками 
4 82-89 

С 
Добре – правильна робота з певною 

кількістю помилок 
4 75-81 

D 
Задовільно – непогано, але зі значною 

кількістю помилок 
3 69-74 

E 
Достатньо - виконання задовольняє 

мінімальні критерії 
3 60-68 

FX 
Незадовільно – потрібно 

доопрацювати на перездачу 
2 35-59 

F 
Незадовільно – обов’язковий 

повторний курс 
2 1-34 



 

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ (ВИД ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ) 

Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують про виконання 

програми. Документація з практики, визначена робочою програмою практики, подається 

здобувачами вищої освіти на кафедру для перевірки упродовж трьох днів після закінчення 

практики. 

Письмовий звіт разом з іншими документами, визначеними програмою практики 

подається на перевірку груповому керівнику практики від університету. Характеристика 

про роботу здобувача вищої освіти завіряється керівником установи бази практики.  

Звітна конференція із захисту практики відбувається у присутності членів комісії.  

Вид підсумкового контролю – екзамен. 

Здобувачі вищої освіти, які навчаються за індивідуальним графіком, працюють за 

фахом і місце роботи яких відповідає вимогам програми практик, подають витяг з 

трудової книжки (або ксерокопію трудової книжки, завірена керівником установи), 

довідку з місця роботи (якщо він працює за сумісництвом) та характеристику, звіт, робочу 

документацію із наступним її поверненням.  

Загальна оцінка за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість та 

залікову книжку за підписом групового керівника після перевірки робочої документації.  

Оцінка за практику враховується стипендіальною комісією при визначенні 

рейтингу успішності здобувача вищої освіти.  

Здобувачі вищої освіти, які не пройшли практику або частину практики з поважних 

причин, мають право на її продовження у вільний від навчання час при наявності 

відповідних документів. 

Підсумки практики обговорюються на засіданні кафедри педагогіки та освітнього 

менеджменту Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини. 
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МАТЕРІАЛИ 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ПРАКТИКИ 

магістранта(ки) факультету соціальної та психологічної освіти 

____ курсу, ____ групи 

_____________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по-батькові) 

Місце проходження практики: _________________________________ 

Термін проходження практики: _________________________________ 

 
 

 

Керівник практики від кафедри педагогіки та освітнього менеджменту:                    

___________________________ 

                                  (прізвище, ім’я, по-батькові, посада) 

Керівник від бази практики: ____________________________ 

                                    (прізвище, ім’я, по-батькові, посада) 
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ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПЛАН РОБОТИ 

 

магістра-практиканта ______________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по-батькові) 

І курсу   ___ групи на час проходження ___________________ практики 

з ____ по____     ______ року в 

_____________________________________________________________________________

_________________________________________ 

 

 

 

Керівники практики:_________________________________________________ 

(науковий ступінь, вчена звання, посада) 
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ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПЛАН РОБОТИ 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ПРАКТИКИ 

Орієнтовна схема 

Зміст і види роботи Термін 

виконання 

Примітки 

1. Участь у настановчій та підсумковій 

конференціях щодо організації та проходження 

асистентської практики. 

2. Вивчення нормативної документації щодо 

підготовки фахівців (освітньо-кваліфікаційна 

характеристика, освітньо-професійна програма, 

навчальний план, робоча навчальна програма). 

3. …  

 

 

20.11. 

2023 р. 

 

20.11. −04.12. 

2023 р. 

 

 

Виконано 

1. Аналіз психолого-педагогічної літератури з 

теми дослідження. 

2. Підготовка і проведення тестування. 

3. … 

  

   

   



Тези 

Петренко Петро 

НАЗВА 

Текст 

 

Обсяг 3-5 стр. 

Список використаних джерел 
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